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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Σκοπός της παρούσης διπλωματικής εργασίας είναι η διερεύνηση των απόψεων των 

εκπαιδευτικών σχετικά με τους μαθητές που παρουσιάζουν μαθησιακές δυσκολίες στα 

Μαθηματικά στο πλαίσιο της ελληνικής σχολικής πραγματικότητας. Ειδικότερα ως αντικείμενο 

της εργασίας διερευνάται το επίπεδο γνώσεων των εκπαιδευτικών που προέρχονται από τις 

θετικές επιστήμες αναφορικά με την ικανότητά τους να διακρίνουν πρώιμα συμπτώματα και 

συμπεριφορές που υποδεικνύουν μαθησιακές δυσκολίες, καθώς επίσης και τρόπους 

υποστήριξης μέσω εργαλείων ΤΠΕ στη διδασκαλία των Μαθηματικών. Η κυρίαρχη 

μεθοδολογία που χρησιμοποιήσαμε είναι η βιβλιογραφική, αλλά και ερευνητική ανασκόπηση. 

Για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας κρίθηκε απαραίτητη η χρήση και η διανομή 

ερωτηματολογίων τα οποία κοινοποιήθηκαν μέσω της εφαρμογής Google Forms σε όλα τα 

γεωγραφικά τμήματα της Ελλάδας, των οποίων η στατιστική ανάλυση πραγματοποιήθηκε 

μέσω του προγράμματος στατιστικού λογισμικού SPSS, καθώς και της χρήσης του 

υπολογιστικού φύλλου EXCEL. Στο πρώτο μέρος της διπλωματικής αποσαφηνίζονται οι βασικές 

έννοιες των μαθησιακών δυσκολιών, διευκρινίζονται οι μύθοι και οι αλήθειες που επικρατούν, 

γίνεται αναφορά στην ελληνική νομοθεσία, ενώ παράλληλα επισημαίνεται η σημασία της 

πρώιμης ανίχνευσης και παρέμβασης, προτείνοντας τρόπους αντιμετώπισης μέσω 

διεπιστημονικής προσέγγισης. Στη συνέχεια πραγματοποιείται εκτενής ανασκόπηση 

ερευνητικής βιβλιογραφίας, τόσο σε διεθνές, όσο και σε ελληνικό επίπεδο αναφορικά με τις 

μαθησιακές δυσκολίες στα Μαθηματικά, ορίζονται οι βασικές μαθηματικές δεξιότητες, τα 

χαρακτηριστικά των μαθητών με δυσαριθμησία, οι υποτύποι μαθησιακών δυσκολιών στα 

Μαθηματικά και υπογραμμίζεται ο ρόλος των Μαθηματικών στην γνωστική ανάπτυξη του 

παιδιού. Επίσης, γίνεται αναφορά στην ψυχοπαιδαγωγική υποστήριξη, αλλά και τις διδακτικές 

προσεγγίσεις των μαθητών με δυσκολίες στα Μαθηματικά, μέσω της ενσωμάτωσης 

στρατηγικών και υποστηρικτικών εργαλείων ΤΠΕ στη διδασκαλία των Μαθηματικών. Στο 

δεύτερο μέρος παρουσιάζουμε αναλυτικά τον σκοπό της έρευνας, την πρακτική σημασία των 

αποτελεσμάτων της έρευνας, τις ερευνητικές, αλλά και μηδενικές υποθέσεις που τέθηκαν, 

επισημαίνοντας παράλληλα τις οριοθετήσεις που θέσαμε και τους λειτουργικούς ορισμούς της 



 
 

έρευνας. Στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζονται αναλυτικά η επιλογή του δείγματος και των 

ερευνητικών εργαλείων, η μεθοδολογία της έρευνας, η διαμόρφωση και ο σχεδιασμός της 

ερευνητικής μεθοδολογίας και το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. Στη συνέχεια παρουσιάζεται 

με σαφήνεια όλη η ουσία της έρευνας, δηλαδή η στατιστική ανάλυση των αποτελεσμάτων που 

προκύπτουν από τα ερωτηματολόγια με την βοήθεια κατάλληλων στατιστικών συσχετίσεων 

και γραφημάτων. Περιγράφεται επίσης η στατιστική ανάλυση για κάθε ερευνητική υπόθεση 

που θέσαμε, καθώς επίσης και τα αποτελέσματα της ερευνητικής διαδικασίας, λαμβάνοντας 

σοβαρά υπόψη την προϋπάρχουσα βιβλιογραφία και αντίστοιχες μελέτες. Στο πέμπτο 

κεφάλαιο, γίνεται αναφορά στα αποτελέσματα της έρευνας, με την μορφή γραφημάτων, 

καθώς επίσης γίνεται διευκρίνηση με την μορφή αριθμητικών δεδομένων και ποσοστών επί 

του συνόλου των 184 απαντήσεων. Τέλος, παρουσιάζονται τα συμπεράσματα που προκύπτουν 

κατόπιν ολοκλήρωσης της έρευνας και ανασκόπησης της βιβλιογραφίας, επισημαίνοντας 

παράλληλα τους περιορισμούς, αλλά και την προσπάθεια που πραγματοποιήσαμε 

προκειμένου να αμβλύνουμε την αρνητική τους επίδραση στο σχεδιασμό της έρευνας.                   

Λέξεις κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες στα Μαθηματικά, τρόποι υποστήριξης μαθητών, 

εργαλεία ΤΠΕ, διδακτικές προσεγγίσεις 
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